

■《记者夜访住宅小区——保安大哥，您在哪儿？》后续

那些小区被报道后有何反应，前天晚上至昨天凌晨，记者回访看到——

常青藤看紧了 华光城放松了



常青藤小区保安对进出小区的私家车进行信息核实。



丹凤新村北门保安亭内空无一人。

记者 徐文杰 摄

临近春节，针对市民关注的小区安保问题，1月21日晚上和22日凌晨，记者随机走访了海曙、江东、鄞州的10多个小区。暗访中，记者发现尽管大多数小区都有保安值班，但夜巡的不多；有的对进出小区的人员不闻不问，有的则躺在值班室里呼呼大睡。

26日深夜至27日凌晨，记者又一次对上述小区进行了回访，不少小区通过整改后有所改善，但少数小区依旧存在隐患。

记者 戴巧泽

江东

常青藤>>>

整改后业主较满意

26日晚上10点，记者来到常青藤小区西门，当时进出的行人和机动车并不多，大门两侧分别有一名保安站岗执勤。

记者在附近观察了近10分钟，两名保安没有一丝松懈，行人进入小区时必须刷卡，若没卡则需要登记身份信息，私家车进入小区时，保安会上前盘问。

业主徐女士告诉记者，她对保安的态度非常满意，“他们这么晚了还那么认真，心里还是很感谢的。”

不过，仍有个别业主并不配合，甚至有人强行开车进入，“住在这里多年了，难道你们还不认识我？”

记者以找人为由，登记好后进入小区，在前往东门的路上遇到了两名正在夜巡的保安。

随后，记者又找到了常青藤小区的监控室，监控室里的保安正在认真地查看监控。

常青藤小区物业管理处陶主任说，针对小区之前暴露的问题，他们已做出了检讨，并对相关人员进行教育、处罚。

“我们一定会负责好小区的安保，让业主们过个安心年，同时也希望业主能够配合我们的工作。”

丹凤>>>

人手紧缺，保安忙不过来

上次暗访时丹凤新村，监控室里保安昏睡，保安亭里也空无一人。27日零点20分，记者刚进入丹凤新村正门，便发现了正在执勤的戴师傅，不过正门左侧的保安室依旧无人。

“这边的保安还是不在吗？”

“他们刚才去夜巡了，还没回来呢。”戴师傅说。

■记者手记

这次回访，记者欣慰地看到不少小区在安保薄弱环节都做了整改。不过，仍有个别保安的责任心不强，留有不少隐患。春节期间，不少住户可能会外出走亲访友，小区安保显得非常重要，只有守住第一道防线，才能尽量避免不法分子有机可乘。当然，小区安全不能仅仅依靠保安，业主自身的防范意识也很重要，只有每个业主加强防范，和保安齐心协力，才能防患于未然。

海曙

世纪虹>>>

监控室里依旧不见保安

26日晚上11点15分，记者再次来到世纪锦秋、世纪虹和世纪长春小区。

和上次一样，这三个小区的保安亭都有人值守，但人员进出时保安还是没有上前盘问。

记者在3个小区内各溜达了10多分钟，沿途均未见到夜巡的保安。不过与上次相比，保安多了几分警觉。

记者出入时，都有保安盯着，还有保安一直跟随，直到记者开车离开。

不过，在世纪虹的监控室里，记者还是没有见到保安。而世纪长春的监控室里，10分钟后才有保安回来。

鄞州

东湖花园>>>

业主很配合，保安很尽责

上次暗访后，有不少市民来电称他们小区的保安非常尽责，东湖花园就是其中一个。

26日晚上11点50分，记者来到东湖花园一期的西门。两边都安装了门禁，非常严密。其间，有几名业主都自觉地刷卡进门。

“师傅，能帮我开下门吗？”记者问。

“你找谁？”

“我找沈××。”

“几号楼几室？”

“稍等，我问问看。”

见记者迟迟不打电话，保安走出门卫室，问：“你究竟是来干嘛的？”

记者只好透露了身份。

保安吴师傅说，他是负责监控室的，边上消防室的保安去夜巡了。“我从2007年起就在这里做保安，这里的业主蛮配合的，他们刷卡很自觉。”吴师傅说，陌生人进出都会被盘问或者登记身份信息。

“保安这么尽责，我们也要自觉，我们小区真的是蛮不错的。”小区业主戴先生欣慰地说。

液化气瓶着火 老大拖着跑了20多米

消防为她捏了把汗，这样做太危险了

煤气瓶阀门口还冒着火光，60多岁的吴老太一把拎起，拖着跑出20多米远。消防队员得知后，为她的“勇敢”举动捏了把汗。

1月26日晚，鄞州邱隘新市村的吴老太在家换液化气瓶。她当时闻到气味，马上紧了紧阀门。为了确认是不是还在漏气，她壮着胆子点上了火。

“嘭！”突然有火光从管道口窜出来，吴老太吓得扭头就往屋外跑。

“万一煤气瓶爆炸，那不得把我的房子给炸飞了。”一想到这里，她也不知道从哪里来的勇气，跑进厨房，一把拎起钢瓶，就往外拖。

拖出屋子有20多米，她才松了手，把钢瓶横放在地上，拨打了119报警。

此时，钢瓶阀门处还在往外冒火苗，并向瓶身蔓延。

东部新城消防中队消防队员赶到现场，很快就用水扑灭了瓶身上的明火，接着又把钢瓶放到旁边的河里用水降温并稀释。

消防队员说，事故多半是因为燃气皮管老化引起的。

吴老太的举动看起来很勇敢，可消防队员说，这种处置方式很不得当，还可能造成钢瓶爆炸，十分危险。

一般来说，如果遇到燃气瓶着火，大家要注意两点：

首先，应该在第一时间准备湿棉被，将着火位置盖住，这样既可以灭火又可以防止燃气漏气。

其次，要保证瓶身垂直站立。一般来说，瓶身竖立的话，即便着火也基本不会发生爆炸。但像吴老太这样随便一扔，横在地上，气体更容易泄漏，罐体一侧在烧一侧烧不到，很可能因受力不均发生爆炸。

通讯员 周翔 记者 石承承 张贻富

您家首饰放在哪？

两窃贼熟知住户藏宝点，入室专偷金银饰品

您家的金银首饰一般放在哪儿？昨天，江北警方通报了一起盗窃案，两名嫌疑人专偷人家中的金银首饰，他们熟知一般人家里的“藏宝点”。

去年12月8日，江北丽晶国际小区的陈女士，发现家中价值3万多元的金项链和金戒指不见了。她也不知道这些首饰是什么时候不见的，只记得几天前家中好像有人进过。当时她首饰没了，还以为自己记错了地方，后来多次寻找无果才断定是被人偷走了。

警方调查发现，去年11月27日，两名陌生男子出入了陈女士家所在的楼道，他们在小区有监控的地方刻意回避或低头或用手遮脸。

今年1月5日晚上，江北警方在萧山将两名嫌疑人抓获，但他们矢口否认作过案。民警查到一张租车单，并据此找到嫌疑人租用的汽车，在车上搜到价值10多万元的金银首饰。两嫌疑人这才供认不讳。

经调查，这两名嫌疑人专门入室盗窃住户家中的金银饰品。他们熟知一般人家中的“藏宝点”。“大多数会把金银饰品放在卧室里，在床头柜、写字台抽屉里，有的甚至就丢在床头或梳妆台上。”

至案发时，初步估计两人涉案金额已有30万元。

春节临近，警方也提醒广大市民，出门前最好锁好防盗门；家中贵重物品尽量放入保险箱内。

此外，节日期间要加强邻里守望，居民进出楼道时要随手关门，如果有陌生人尾随，要大声询问，提高警惕。

记者 陈爱红 通讯员 林俊